

2006年中国作物学会马铃薯专业委员会学术年会 会议纪要

以“马铃薯产业与冬作农业”为主题的2006年中国作物学会马铃薯专业委员会年会暨学术研讨会，于2006年11月4日至7日在长沙召开，本次会议共有注册代表440名，分别来自国内28个省、市、自治区，以及荷兰、美国、加拿大、澳大利亚、韩国、印度、日本等国的马铃薯科研、生产和加工单位。其中来自高等院校的59人，科研单位的121人，管理部门的82人，企业和公司的178人。湖南省政府甘霖副省长，袁隆平院士，湖南省科技厅王柯敏厅长，农业厅程海波厅长，湖南农业大学周清明校长，湖南省农科院邹学校院长，中国农业科学院科技局戴小枫副局长出席了会议。农业部种植业司陈荫山司长发来了贺信。

会议以大会文件的形式传达了今年10月在云南昆明召开的中国作物学会第八次全国会员代表大会路明理事长的工作报告。

中国农业科学院副院长、中国作物学会马铃薯专业委员会主任委员，屈冬玉博士作了题为“马铃薯产业与冬作农业”的大会报告，使大家充分认识到了冬作农业的重要性，以及马铃薯在冬作农业中的重要地位和发展潜力。

来自国内、外的知名专家就马铃薯育种、马铃薯基因组学、马铃薯种薯生产、种薯质量检测体系建立、马铃薯加工及发展、冬种马铃薯病害防治做了专题报告。熊兴耀博士就湖南马铃薯科学研究与产业发展，刘作易博士就贵州马铃薯产业化研究与示范作了专题报告。企业代表黑龙江北大荒薯业集团、内蒙古鹤声薯业发展有限公司分别介绍各自的产业发展概况。本次会议还首次邀请了国外知名专家作了大会专题报告。

本次大会分为育种与生物技术组，栽培生理、植保、贮藏组，种薯生产和加工利用组3个小组，各小组就本领域的发展现状和存在问题进行了热烈的讨论，并提出了改进建议和意见。

会议期间，中国作物学会马铃薯专业委员会召开了全体会议，就换届选举的情况进行了汇报，新一届委员会由98人组成，从中选举了27名理事，分为马铃薯遗传育种等7个学部，明确了新一届委员会理事成员的分工。在全体会议上，屈冬玉主任以“纪律”、“规范”、“热心”、“诚信”、“创新”为标准给委员们提出了新的要求。希望通过大家的共同努力，力争使我们在2020年实现马铃薯产业现代化，即要让现代化的技术和现代化的装备应用于马铃薯产业，实现生产体系现代化、加工体系现代化和营销体系现代化。

会议期间，与会代表参观了益阳大面积的冬种生产田，对冬作马铃薯种植有了进一步的了解，将极大地推动我国南方冬作马铃薯生产的发展。

在辽宁省本溪市人民政府提出申请后，经中国作物学会马铃薯专业委员会考察决定，由本溪市人民政府承办2007年全国马铃薯年会，会议将于7月中旬在本溪市召开。大会的主题是：马铃薯产业与农业现代化。

在湖南省人民政府的大力支持下，经承办单位—湖南农业大学和全体与会代表的共同努力，完成了会议的各项议程，大会取得了圆满成功。

中国作物学会马铃薯专业委员会
2006年11月7日